

kelenföldi evangélikus



# *hírlevél*

2.

xxvii. évfolyam  
2023. nyár

Istennel | hittel | szeretettel | szolgálattal



*„Én vagyok a világ világossága.” (Jn 8,12)*

## Gerény híres Krisztusa

Tavaly óta egyre gyakrabban hallunk aggasztó és nyugtalanító híreket Kárpátaljáról. Aki járt már valaha a Kárpát-medence ezen régiójában, annak szükségtelen külön ecsetelni az ott élő magyarság szívélyes vendégszeretetét, a számtalan természeti csodát és építészeti látnivalót sorolni. Utóbbiak egyik gyöngyszeme a gerényi Árpád-kori Szent Anna-templom, benne a számos gyönyörű freskó közepette egy sugárzó Krisztus-arccal.

Isten eme házának 11–12. századra datált, román stílusú rotundája hatkaréjos, mely – érdekes mód – a kaukázusi örmény templomokkal mutat egyértelmű rokonságot. A főhajó falfestményeinek eredete a 14. század közepére datálható. Az apszis karéjainak keleti szegmensében láthatjuk a Dicsőséges Urat a négy evangélista társaságában. A félmandorlába foglalt Úr jobb kezét áldásra emeli, míg bal kezében nyitott könyvet tart, melynek latin szövege egy jól ismert igevers János evangéliumából:

„Én vagyok a világ világossága: aki engem követ, nem jár sötétségben, hanem övé lesz az élet világossága.” (Jn 8,12)



Megállva e patinás templom szentélyében, és látva eme szemet gyönyörködtető alkotást, elgondolkodik a földi halandó: ki tudná pontosan megmondani, hogy e freskó Krisztusa – az évszázadok során – vajon hány emberre tekintett le már? És mi minden történt e környéken a rotunda elkészültét követő majd egy évezred során? Csak a trianoni diktátum óta hány államalakulat váltotta itt e térségben egymást?

Istennek eme gyöngyszem-épülete azonban dacolva a történelem viharai, a természet adta próbákkal és járványokkal – még mindig áll! S aki betér, szembesül az örök Igazsággal! Legyen akár jó vagy éppen testet-lelket próbáló helyzetben az életünk, e sugárzó

Krisztus-arc szüntelen szelíden és biztatóan hívogat magához mindenkit. A halál legyőzője, Jézus Krisztus az előttünk álló nyáron sem szeretne magunkra hagyni. Nála békességre, megnyugvásra és reménységre találhatunk – bárhol-bármikor. Ő maga ígéri ezt, amikor így szól: „aki engem követ,

nem jár sötétségben, hanem övé lesz az élet világossága!” Ő legyen és maradjon azért a mi vigasztalónk is! Ezekkel a gondolatokkal kívánok minden kedves olvasónknak áldott, szép nyarat, ámen.

☞ BLÁZY ÁRPÁD

## Hangot találni

beszélgetés Kézdy Edittel

***Kedves Edit! Mindenek előtt szívből gratulálok az egész kelenföldi gyülekezet nevében a díszdoktori címedhez, melyet Sopronban adott át neked egyetemünk rektora április 21-én! Hogyan élted meg az ünnepet? Milyen a személyes viszonyod ehhez a címhez?***

Megtiszteltetés, mégis némi megrettenéssel fogadtam a hírt. A tanári, iskolavezetői munkám rengeteg gyakorlati tennivalóval jár, a tudományos életben sajnos nem tudok részt venni. Végül is úgy tekintek erre a díjra, mint a köznevelés felé tett gesztusra egyetemünk oktatói részéről, és ez a gesztus nagyon jólesik éppen most, amikor a pedagógusok meg-

becsültsége viszonylag alacsony és meglehetősen konfliktusos. Az átadásra elvittem édesanyámat, aki Sopronban járt gimnáziumba, így ketten együtt ünnepeltünk és jártuk be a kedves helyeit a Dúnántúlon, ez nagyon szép volt.

***A konfirmáció és elköteleződés évében hogyan emlékszel vissza saját konfirmációdra? Mit adott akkor? Mi az a tartalmi fókusz, ami abból az időből máig meghatároz téged?***

1976-ban konfirmáltam a Deák téri gyülekezetben. A konfirmációi oktatást három végtelenül különböző lelkészgyéniség, Hafenschner Károly, Bízik László és



Takácsné Kováczházy Zelma végezte. Úgy emlékszem az órákra, mint izgalmas szellemi utazásra. Tanultunk bibliaismeretet (tudjátok, gyerekek, akkoriban nem voltak hittanórák sem a gyülekezetben, sem az iskolákban, sokan a konfirmáción ismerkedtek a Bibliával), egyháztörténetről, a világ és Magyarország evangélikusságáról, jelképeinkről, ünnepeinkről, forgattuk az énekeskönyvet. Én kiskoromtól jártam Zelma nénihez gyermekbibliakörbe, ezek az órák mégis sok újat jelentettek. A tartalmi fókusz, Jézus tanításának alapjait a gyerekórákon és később az ifjúságban meg a főtí kántorképzőben ismertem meg. De evangélikus identitásom alakulásában fontosak voltak a konfirmációs órák.

***Mint gyakorló pedagógus és iskolaigazgató, mit gondolsz a konfirmációs korosztály egyházi megszólításáról? Megfelelő életszakaszban keressük meg a 12-14 éves korosztályt és hívjuk őket a konfirmációs felkészítésre és ünnepre?***

Minden életszakaszban lehet és érdemes foglalkozni a fiatalokkal, csak meg kell találni a korosztálynak megfelelő hangot. A 12-14 éve-



sek az utolsó pillanatban vannak abból a szempontból, hogy eljőjenek a konfirmációs oktatásra, ha a szüleik szeretnék, hogy eljöjjenek. A kicsit idősebb tizenévesek már nehezebben állnak kötélnek, de velük még jobban lehet az élet nagy kérdéseiről beszélgetni, mert ők szenvedélyesen keresik az igazságot. Ennek alapján lehetne valamivel későbbre tenni a konfirmációt, 14-16 éves korra. Ezt azonban el kell dönteni, a 12 éves és a 16 éves nem megfelelő beszélgetőtárs egymás számára.

Lényegesnek mégis inkább azt gondolom, hogy olyan légkör alakuljon ki az órákon, amelyben mernek kérdéseket és válaszokat megfogalmazni a gyerekek. Hogy legyen, aki komolyan veszi a kérdéseiket és érdemben keresi velük együtt a válaszokat. Hogy terem-

tődjön egy közösség a fiatalokból, akik körében jól érzik magukat. Végül, hogy a konfirmáció után is kortárs közösség várja őket a gyülekezetben.

***Kortárs szakemberek arról beszélnek, hogy ma nehezen köteleződnek el emberek komoly ügyek iránt hosszú távra. Mit gondolsz arról, hogy vallási tekintetben milyen módon kellene kezelnie ezt az egyháznak, gyülekezeteknek?***

Engem is nagyon izgat az elköteleződés hiánya. A fiatalok néha egészen kétségbeesnek még a pályaválasztási elköteleződés kényszere miatt is, a párválasztás és az egyházhűség még nehezebb számukra. Az adott szó, a fogadalom sem azt jelenti ma, mint jelentett akár szüleink vagy nagyszüleink korában.

Nehezen alkotok erről véleményyt. Az biztos, hogy ma nem várható, hogy tömegek gályarabnak mennek hitük védelmében, az egyház csalódik, ha ilyesmit vár el ifjú híveitől. Szerintem inkább arra lehet építeni, hogy az ember legalapvetőbb igényei, az elfogadás, befogadás igénye, a közösségi lét igénye és az élet értelmének a keresése állandók. Szorongatja

őket a saját identitásuk kialakulása, a családi élet megváltozása, a klíma és a természet iránti aggodalom, a társadalmi igazságtalanság, szegények, kizsájtottak, kérdése, a háborúk árnyéka, nehezen látnak perspektívát az itthoni társadalmi környezetben, dönteniük kell, hogy maradnak, vagy külföldre költöznek. A fiatalok megmaradnak az egyházban, ha befogadjuk őket, ha elfogadjuk őket olyanoknak, amilyenek ők, ha ezáltal valódi közösségre lehetnek, és ha az őket szorongató kérdésekre valós, őszinte keresztény válaszokat próbálnak meg megfogalmazni azok, akikkel nekik a gyülekezetben dolguk akad, azaz a lelkészek, a nemlelkész vezetők és a többi gyülekezeti tagok. Ha nem találunk efféle közösségre, akkor nincs az a konfirmáció, amely megtartja őket az egyház keretein belül.

***Rengeteget olvasol, elkötelezett olvasó vagy. Megtennéd, hogy ajánlasz néhány könyvet az idejnyárra?***

Rengeteget szeretnék olvasni, de sajnos az én életmódom mellett is sokkal kevesebb olvasmányra találok időt, mint jó volna. Könyvet persze szívesen ajánlok. Hadd

szóljak három női szerző könyvéről.

Az elmúlt hetekben olvastam Helga Flatland norvég szerző Egy modern család című regényét. (Prae.hu Kft, Budapest, 2021) A címszereplő család korszerűnek, haladónak, rugalmasnak szeretné látni magát, mint sok norvég kortárs család. Ám amikor a hetvenes szülőpár bejelenti, hogy házasságuk kimerült, elválnak, akkor váratlanul mindhárom felnőtt gyermekük élete megváltozik, válságba kerül. Az író májusban Budapesten járt, és a PesText Fesztiválon arról beszélt, hogy a családi kötelékek sokféleségét és erős szerepét akarta bemutatni ennek a paradox megközelítésnek a segítségével. Izgalmas korjelenség az „életkori eltolódás”, amit úgy szokás összefoglalni, hogy „a hetven az új hatvan”. Vagyis a mai hetvenesek úgy élnek, mint korábban a hatvanas, ötvenes emberek éltek. Ez a jelenség, összes valódi és öncsaló momentumával szintén a regény kiemelt témája.

Tavaly jelent meg Narine Abgarjan örmény író könyve, az Égből hullott három alma – Marani krónikák és egyéb történetek. (Typotex Budapest 2022) Egy regényt és néhány rövidebb írást tartal-

maz. A regény egy örmény hegyi falu közösségének életét mutatja be. A falu népe sokat szenvedett, erősen fogyatkozik, tagjai főként idős, babonás, tanulatlan emberek. Mégis szerethetők, hagyományait, erős összetartozásukat, természetközeli életüket sok humorral mutatja be Abgarjan. A realista történetmondásba mágikus elemeket sző. Regényével tiszteleg saját népe hányatott történelme előtt, egyúttal hitet tesz a közösség ereje mellett.

A harmadik könyv hadd legyen olyan kötet, amit még nem olvastam, de itt vár a polcomon. Idén jelent meg Szűcs Kinga: Nyitottá válni - Növényi etika és teológia c. kötete. (L'Harmattan Kiadó, Budapest, 2023) A szerző az Evangélikus Hittudományi Egyetem oktatója, egyházunk Ararát teremtésvédelmi munkacsoportjának tagja. A tanulmánykötet bemutatja, hogyan változik napjainkban a növényekről való gondolkodásunk, természettudományos, filozófiai, teológiai, etikai és sok más szempontból. Teológia, természettudomány és a teremtett világ iránti felelősség találkozik ebben az úttörőnek számító kötetben. Igen kedvező iránynak tartom, hogy a *homo sapiens* végre nem a

teremtés koronájaként tekint saját magára. Változott az állatokról való gondolkodásunk, és lassan a többi élőlényre is másképp fogunk talán tekinteni, céljaink kiszolgálóiból társainkká lesznek. Kérdés, hogy még időben tudunk-e nézőpontot váltani. Nem biztos, hogy meg fogom érteni, amit egykori

kedves tanítványom, Kinga leírt a tanulmányában, de nagyon fogok igyekezni.

**Köszönöm, kedves Edit, és kívánok neked tartalmas nyarat!**

☞ GÁNC S TAMÁS

## Lelkészi beszámoló a 2022-es évről

„Mert ahol a kincsed van, ott lesz a szíved is.” (Mt 6,21)

### Tisztelt képviselőtestület!

2022 első félévének eseményei hagyományainknak és jó rendünknek megfelelően zajlottak. A januári ökumenikus imahét, a februári egyházmegyei lelkeszi találkozó és a szintén februári cserkészek által szervezett farsangot, márciusban egy ökumenikus imanap, egy ökumenikus lelkeszkör és Bányai Tamás szolgálatával egy szupplikációs vasárnap tette teljessé. Az első negyedévben két hűséges presbiterünktől is búcsút vettünk Próhle Henrik és Sass Lóránt személyében. Legyen áldott az ő emlékük közöttünk!

A böjti sorozat és a húsvéti események a szokott rendben zajlottak. A második negyedévben házigazdái lehettünk a lepramisszióknak több alkalmommal is, illetve egyházunk teremtésvédelmi munkacsoportja megbeszéléseinek is otthont adhatunk. Különleges eseményként őrzöm magamban Fabiny Tamás előadását, melyet Esterházy Péter Márk-könyvről tartott az új Esterházy-könyvtárban a középkör közösségének. Májusban szárszói gyülekezeti hétvégét hirdettünk meg *Lélekkel, ismerettel* címmel, ahol Ittész Szilvia és Kocsis Krisztián voltak előadóink. A hónap kiemelt eseménye volt a konfirmációi vizsga

és istentisztelet, amelyen zsinórban harmadik évben készíthettem fel a konfirmandusokat a beszámolóra és az ünnepre. Ezúttal egy kisebb, de nagyon lelkes csapat kérte az Örökkévaló megerősítő áldását életére. Májusban gyülekezetünk tanácstermében tartotta kiemelt gyűlését a keresztyén orvosok közössége, egyeztetést tartott a kelenföldi evangélikus és a külső-kelenföldi református egyházközség vezetősége a farkasréti közös ügyeink tekintetében. Május utolsó szombatján Óbudán vettünk részt a kerületi napon, ahol a nyitóistentiszteleten szolgálhattam, ezúttal úrvacsoraszóval.

Júniusban a második vasárnap közös hálaadó istentisztelettel zártuk a tanévet, ahol megköszöntük Nagy Ádám hatodéves szolgálatát, akit a gyülekezet küldöttsége elkísért Óságyra a június 18-ai ordinációra. Köszönöm, hogy ezen a tanévzáró istentiszteleten köszöntött a gyülekezet felügyelője, megköszönve tíz éves kelenföldi lelkészi szolgálatom. Itt köszönöm meg Lillának a nyári napközis hittantábor vezetését, jól megszervezett és jól vezetett hét volt, igazi csapatmunka. Június végén hivatali átadás-átvé-

tel történt, hiszen három ciklus (összesen kilenc év) után leadtam igazgatólelkészi feladatomat és 2022. július 1-től Árpád vette át a közösség lelki és adminisztrációs vezetését. Itt köszönöm meg Ákosnak a kilenc év közös szolgálatát, és kívánom Isten gazdag áldását a tavaly július óta regnáló vezetés további életére, bölcs döntéseire.

Az őszi új évadban a keddi bibliaóra koordinálása (és kéthetente megtartása) mellett a diakóniai területért is felelős lettem, kiemelten figyelve a diakóniai munkánkra, a Márton ládája ételdobozunkra, amire – immáron második éve – Márton-napi gyűjtést is szerveztünk egy iskolával karöltve. Ugyanilyen szeretettel figyeltem adventi jótékonyági vásárunkra, melynek bevétele minden elképzelést felülmúlt, köszönet ebben minden szervezőnek. Az őszi gyülekezeti hétvégi szolgálat mellett, szívesen emlékszem a *Várákosni arra, Aki van* címmel adventi sorozatunkra, melynek szervezője, házigazdája és igehirdetője is lehettem. Először próbálkoztam ilyennel, hogy egymás után háromszor prédikálok egy sorozaton belül három zsoltár alapján, rá-

adásul a liturgiát Pilinszky-szövegekből állítottam össze. A csodaszép muzsikáért köszönet Németh Sándor barátomnak. A három este bevétele a diakóniai alapot támogatta, és segítette a karácsonyi segítségnyújtást. Az ősz egyik nagy szellemi-lelki vállalkozása volt, hogy először hirdettem meg etikai tanévet a középkör közösségében *Etika 2.0* címmel. A folyamatosan bővülő kör jelzi, hogy a témák izgalmasak, relevánsak és személyesen fontosak. Nagyon hálás vagyok a sok új tagért, érdeklődőért.

2022-ben gyülekezeti lelkészi munkám mellett továbbra is tanítok egyetemünkön, a homiletika mellett ezúttal a szimbolika tárgy került tudományos kihívásaim fókuszába. Ennek köszönhetően vehettem részt október 24-én azon az ökumenikus ebéden (Országos Irodánk épületében), ahol találkozhattam Dr. Musa Pantí Filibus nigériai érsekkel, a Lutheránus Világszövetség elnökével, akivel a magyarországi és nigériai ökumenikus helyzetről tárgyaltunk egyházunk vezetőinek jelenlétében.

Ezen a megbeszélésen beszámoltam Filibus elnök és egyházunk

elnöksége előtt a szeptemberi amerikai, pasadenai hivatalos utamról, ahol lezártuk a 2016–2022 között zajló lutheránus-pünkösdi párbeszédbizottság első körét, elkészítve egy 32 oldalas dokumentumot, mely az idei krakkói LVSZ nagygyűlés elé kerül. A nagygyűlés hivatott dönteni a közös munka 2024-ben kezdődő folytatásáról szeptemberben. A régió delegáltaként hálás vagyok, hogy ebben a folyamatban részt vehettem.

Szintén hálával gondolok egyházunk Ararát teremtésvédelmi munkacsoport elnökeként tett lépésekre, melyek kis lépések ugyan, de azt látom egyre több evangélikus gyülekezet és intézmény veszi komolyan, hogy a teremtésvédelem közös ügy, és hitvallásunkból következik. Az idei őszi Teremtés hete immáron a 15. lesz, melyre nagy erővel készülünk ökumenikus körökben. Köszönöm, ha ezt a kiemelten fontos ügyet a kelenföldi gyülekezet is kiemelten kezeli, és a KelenZöld csoportunk mellé áll, kezdeményezései támogatására: szóval, tettel, fohással.

Továbbra is rovatgazdája lehetek az Evangélikus Élet magazin Élő

víz rovatának, ahova minden lapszámba örömmel írtam, és megtisztelő a sok pozitív visszajelzés. A tervek szerint *Negyvennégy életjel* címmel idén ősszel megjelenik a *Negyvenkét életjel* című könyv folytatásaként a Luther Kiadó gondozásában.

Szeretném megköszönni a lelkésztársak, a felügyelőtársak, a kántortársak és minden munkatárs odaadó szolgálatát. És ezúton is szeretném kifejezni – kellő alázattal és önkritikával, bűnbánattal és rengeteg kérdőjellel – sajnálatomat, csalódottságomat és szomorúságomat e testület előtt is, Lilla felmondása miatt, aki igazi csapatemberként, kiváló teológusként és igehirdetőként, kreatív és sokszínű egyéniségként, kortárs és felkészült lelkészként Kelenföld jövőjének lehetett volna alapembere, akinek kulcsszerepe lehetett

volna mind a 2024-es tisztújításban, mind a 2024-es gyülekezeti centenáriumi kitalálásában, mind a 2024 szeptemberében induló újbudai evangélikus óvoda lelkészi szolgálataiban.

Őszintén sajnálom, hogy ezeket a gyülekezet elnökségének, presbitériumának és közösségének már nélküle kell végiggondolnia. Adja Isten, hogy Lilla megtalálja a helyét – mint barátja és lelkésztársa is ezt kívánom! A gyülekezet elnökségének, presbitériumának, képviselő-testületének és egész közösségének pedig bölcsességet és égi útmutatást kívánok, hogy találjon választ a hogyan tovább? nem könnyű kérdésére.

☞ GÁNC S TAMÁS

BUDAPEST, 2024. ÁPRILIS 25.

## Beszámoló a 2022-es esztendőről

Rövidített-szerkesztett változat

(Képviselőtestületi ülés, 2023. április 25.)

Ahogy a három évvel ezelőtt berobbant világjárvány beárnyékolta életünket, úgy a mögöttünk lévő esztendő sem maradt próba nélkül. A szomszédunkban kitört s máig zajló háború, fékevesztett öldöklés és fegyverkezés, valamint az ezzel járó gazdasági válság igencsak rányomta bélyegét az elmúlt évre. Igazán meglepődtem ugyanakkor, amikor beleolvastam a 20 évvel ezelőtti kelenföldi beszámolómba, melynek bevezetésében ez áll:

„Hiába a 20. század két vérzivataros világháborúja, hiába a sok-sok forradalom, Vietnam, a közel-keleti konfliktusok, délszláv válság stb., úgy tűnik az ember nem tanul, talán nem is akar tanulni a múltjából. Újabb kegyetlen háború fellege tornyosul felettünk, melynek, miként a többi háborúnak ártatlan csecsemők, asszonyok és polgári lakosok ezrei esnek majd áldozatul. S mi, magyar keresztyének itt a Kárpát-medencében tehetetlenül ugyan, de figyelemmel kísérhetjük a média segítségével (élőben és színesben) az eseményeket, amelybe –

ahogy arra már többször volt példa történelmünkben –, a magyarság többségének akarata ellenére mi is belesodródhatunk... Krisztus követői vagyunk – itt ezen a földön és ebben a világban... Ebben a zűrzavaros, olykor apokaliptikusnak tűnő s a globalizáció által uniformizálódó világunkban van küldetésünk, feladatunk és mindenekelőtt Istentől – továbbadásra – reánk bízott üzenetünk. Ezt nem rejthetjük véka alá, hanem hirdetnünk, meghirdetnünk kell újra meg újra. Akkor is, ha látszólag nem sokan hallgatnak Isten szavára, akkor is, ha sokan legyintenek az egészre, és akkor is, ha vannak, akik múltunk miatt rég hitelét veszített közösségnek tartanak bennünket...”

Mindemellett ugyanakkor hálás a szívünk, mert a tavalyi karácsonyt és az idei húsvétot immár újra a megszokott rendben ünnepelhettük. Olykor szívet-lelket próbáló szolgálatunk és küldetésünk folytatásához bátorítson azért most bennünket Megváltónk örök szava a hegyi beszédből: „Ti vagytok a világ világhossza –



ga. *Nem rejthető el a hegyen épült város*” (Mt 5,14). Soha ne feledjük, hogy Isten Krisztusban erre a világra mondott igent! Igen, erre a bűnös, gyarló, egyre jobban polarizálódó és globalizálódó, lassan mesterséges intelligenciával vezérelt világra. Igen, ide, éppen ide szól elhívásunk és küldetésünk.

Engedtessek meg, hogy a beszámoló legelején mondjak köszönetet a mintegy 80 testvérünkől álló munkatársi gárdának az elmúlt esztendőben elvégzett lelkiismeretes és önzetlen szolgálataikért.

Tavaly, július elsejei hatállyal vettem át az igazgatást. Első teendőmnek tartottam, hogy lelkész társaimmal megtervezzük a 2022/23-as munkaév szolgálati beosztását, illetve hogy az őszi gyülekezeti hétvége programját körvonalazzuk. Emellett sikerült több tetőfedő mestert megszólítanom, hogy az épületegyüttesünk tetőfelújítására elnyert pályázati összegre alapozva mielőbb megkezdődhessenek a felújítási munkálatok.

### *Személyi ügyek*

Több presbiter testvérünktől kellett földi búcsút vennünk: így **Próhle Henriktől** (†85), **Sass Lóránttól** (†98), **Prof. Dr. Török Gábortól** (†70) és **Tóth Gézáttól**

(†96). Emlékük legyen és maradjon áldott közöttünk.

Tavaly töltötte be 90. életévét gyülekezetünk nyugalmazott lelkésze, **Missura Tibor**, akit advent első vasárnapján köszöntöttünk. Június 18-án került sor hatodévesünk, **Nagy Ádám** lelkészavatására Ósagárdon. Volt számvevőszéki tagunk, **Kósa Zsuzsanna** (†) helyére **Dr. Nádasi Violetta** testvérünket hívták meg a Lep-ramisszió-Magyarország kura-tóriumába. Végül egy személyes vonatkozás: augusztus 28-án fogadtak egymásnak örök hűséget templomunkban **Schönfeld Attila** és **Blázy Eszter**.

### *Gyülekezeti alkalmainkról általában*

Istentiszteleteink látogatottsága – ha csak fokozatosan is – de lassan elkezdett visszaállni a járványt megelőzőre. A rezsziárak drasztikus emelkedése miatt téli istentiszteleteinket a tanácstermünkbe helyeztük át. Ez alól csak nagyünnepnapjaink 10:30-as alkalmi voltak kivételek.

Külön köszönetet mondok zenészeinknek: Bence Gábornak, Németh Sándornak és Pap Kinga Marjattának az egész éves hűséges szolgálataikért.

Az esztendő során elsősorban az ökumené jegyében 8 vendégigehirdetőt hallgathattunk, a **20. őszi gyülekezeti hétvégénk** vendégigehirdetője Mekis Ádám, acsai lelkész, esperes volt.

Hasonló módon mondok szíves köszönetet gyülekezetünk **imáközösségei** vezetőinek, **Győriné Dr. Drenyovszky Irénke** néniének és **Dr. Asztalos György** presbiter testvérünknek.

Ebben a tanévben hat cserkész-őrs tartotta alkalmait épületegyüttesünkben.

### *Heti alkalmaim*

A 22/23-as tanévben heti 7 hit-tanórát vállaltam, melynek keretében 15 diákot oktatok. Emellett három csoportot viszek heti rendszerességgel. **Konfirmandusaink** bemutatkozására szokás szerint advent első vasárnapján került sor. A névsor: Ámon Abigél, Antal Dorottya Kinga, Antoni Kata, Farkas Laura, Fekete Ábel, Gergelyfy Mátyás, Gráf Noémi, Györök Balázs, Györök Péter, Kovács Krisztof, Petrovay Borbála, Szontagh Dániel, Szemző Lili, Tóth Péter Brúnó, Tóth Sarolta, Török Emma és Vaskó-Nagy Ádám. A **nagyifi** összejövetelei aktuális témák megbeszélésével zajlottak. Emlé-

kezetes volt a tavalyi korcsolyázás és adventi forrócsokizás. A **bibli-aiskolán** János evangéliumának tanulmányozásával új sorozatba kezdtünk.

### *Havi gyülekezeti alkalmaim*

Szíves köszönet mondok az **IFA** minden tagjának, akik vasárnapról-vasárnapra szolgálnak istentiszteleteinken. A **FIFA** (Filmkedvelő Felnőttek Alkalma) férfi tagsága ősztől gyülekezetünk **férfiköréhez** csatlakozott. Izgalmas és tartalmas előadások hangzottak el, pl. *Vetítés az Árpád-kori templomokról* (**Dr. Németh Zsolt fizikus**), *A 48-as aradi vértanú, Vécsey Károly (1803–1849) vezérőrnagyáról* (leszármazottja: **Vécsey Zoltán**), *a keresztyénség és iszlám kapcsolatáról* (**Nagy Ádám**), *A Balaton-felvidéki szőlőhegyi kápolnákról, borászatról* (**Dr. Gáspár Zoltán**), *az LVSz 1947-es lundi világgyűlésének magyar vonatkozásairól* (**Gömöry Árpád**). Vendégünk volt a Keresztyén Értelmiségiek Szövetségének társelnöke, **Zachar Péter Krisztián** történész, ill. **Dr. Fischl Vilmos**, a MEÖT főtákará.

Az **apakör** és a **női kör** (melyet feleségem, Márti vezet) május idusán piknikkel egybekötött

közös délutánt tartott. A női kör Lee Strobel *A Jézus-dosszié* című művével, az apák pedig a *Női agy / férfiagy* című könyv témaköreivel ismerkedtek.

Ugyancsak havonta találkozom a **keddi bibliaórással**, akiktől gyakran magam is tanulhatok.

### *Egyéb fontos alkalmak*

Jól sikerült a **nyári hittantábor**, illetve (a hasmarsot kivéve) a **tavaszi és őszi takarítónap**.

A Budai Ev. Egyházmegye **lelkészi munkaközössége** februári ülésének szokás szerint mi adtunk otthont.

### *Lelkipásztori szolgálat*

Mint mindig, szeretném megköszönni azon testvérek karitatív szolgálatát, akik részt vesznek a gyülekezetben folyó diakóniai, látogatói és a rászorulókat segítő (Márton ládája) **szerepeltetésben**. Jelzéseik nagy segítséget jelentenek arra nézve, hogy házi **lelkipásztori beszélgetésekre** kerülhessen sor, adott esetben **betegúrvacsora-osztásra**. Kórházba került testvéreinket igyekszünk felkeresni, amennyiben az információ eljut hozzánk. Nagyünnepeink alkalmával magam két családot keresek fel rendszeresen úrvacsoraosztással.

„**Angyalaink**” hírlevelünk kézbesítésében szorgoskodtak, illetve májusban és szeptemberben újra mi tartottunk **áhítatokat** a Szent Imre Kórházban. Emellett mindig vannak testvéreink, akik rendszeres **lelki vezetést** igényelnek tőlünk.

### *Ökumené*

Örömmel jelzem, hogy a szokásos januári **ökumenikus lelkész-találkozó**n és az **imahéten** (január 17–21.) túl két kötetlen lelkész-találkozót is tartottunk az év során (március 1-jén nálunk, a Szent Geléért-plébánián május 9-én).

Reformáció ünnepén tavaly mi voltunk a házigazdák a hagyományos (külső-kelenföldi) református testvérekkel tartandó közös **reformációi ünnepi istentiszteleten**. Ezúttal Molnár Sándor lelkipásztor hirdette Isten ígését.

### *Vendégszolgálatok*

Tavaly igehirdetéssel szolgálhattam **Sepsiszentgyörgyön, Csepelen, a Botta ifjúság** tagjai között, az **újbudai adventi gyertyagyújtás** alkalmával és *Eucharisztia – ókeresztény iratok tükrében* címmel vetített képes előadást tartottam a **budahegyvidéki gyülekezetben**.

Márciusban **Hofgeismarban**

jártam, ahol a **Martin-Luther-Bund** szervezésében a *Was Christum treibet* című teológiai konferencián vehettem részt.

### *Egyéb ügyek*

A háború miatt kialakult energetikai helyzetre való tekintettel október 27-én **önkormányzatunk vezetősége** kötetlen eszmecsere-tartott kerületünk egyházi vezetőivel. A november 9-én Budahegyvidéken megtartott **egyházmegyei közgyűlés** egyik sarkalatos napirendi pontja ugyancsak a kialakult energetikai helyzet volt.

E helyről is hálás köszönetet mondok **testvéreinknek** a gyülekezetünk iránt megnyilvánuló szeretetéért és hűségéért, mivel a háború ellenére, bevételeink, ha meglehetősen szűken is, de fedezték kiadásainkat.

Végül továbbra is kérem szíves áldozatvállalásukat szeretett gyülekezetünk lelki és anyagi terheink hordozásában! A dicséret és a hála a minket is szerető és rólunk gondoskodó Istené legyen egyedül és ne feledjük Megváltónk szavát: „*Ti vagytok a világ világossága*”.

☞ BLÁZY ÁRPÁD  
IGAZGATÓLELKÉSZ

## *Lelkészi beszámoló*

### *Rendszeres tevékenységek:*

- családi és ifjúsági istentiszteletek minden hónapban (koncepció: a családi istentiszteletek igehirdetője én voltam, az év első felében a könnyűzenés istentiszteleten forgó rendszerben prédikáltunk, szeptembertől alapvetően én, első alkalommal Gombkötő Bea, novemberben Gáncs Tamás)
- bibliakuckó és kisifi minden héten
- XY (fiataknak felnőttek köre) kéthe-

- tente – Wolfgang Huber: Hitkérdések protestáns szemmel
- nyugdíjas bibliaóra forgóban az év első felében, szeptembertől pedig nem rendszeresen, csak alkalmanként
- iskolai hitoktatás + adminisztráció + katechetikai megbeszélések; hitoktatás – az év első felében a Bethlenben és a Telekiben, szeptembertől csak a Bethlenben
- hírlevél szerkesztése



- kórházi áhítatok
- csütörtöki imakör forgó rendszerben (háromhavonta)
- látogatás (úrvacsora időseknek)
- kazuális szolgálatok

### **Rendkívüli alkalmak, istentiszteletek:**

- ökumenikus imaheti részvétel és igehirdetés a Szent Gellért-plébánián
- világimánapi istentisztelet templomunkban (ifisek és teológushallgatók liturgiai szolgálatával)
- GAS-szószékcsere-szolgálat Piliscsabán
- adventi labirintusjárás (meditációs ösvény)
- ifisek (Jézus születésnapja darab), hittanosok (énekes, verses összeállítás) karácsonyi műsorának szervezése közösen a hitoktatókkal
- reformációi kirándulás Wittenbergben a budahegyvidéki ifjúsággal (17 fő)
- takarítónapok (tavasszal két kereti alkalom; ősszel benti)
- gyülekezeti napközis gyerektábor szervezése augusztusban (Állatok a Bibliában), közösen a lelkesekkel és hitoktatókkal, illetve cserkészsegítőkkal (30 + gyermek)

- szeptemberben az egyházmegyei ifjúságot láttuk vendégül egy vasárnap délután, és közösen tartottuk könnyűzenés istentiszteletünket

- áprilisban gyülekezeti kiránduláson vettünk részt, az erdőben úrvacsorás istentisztelettel (Kamaraerdő)

### **Közegyházi feladatok:**

- Szélrózsa ifjúsági találkozó Gyulán – teológiai munkaág vezetése
- EPOT záróistentisztelet liturgiájának összeállítása

Novemberben tanulmányi szabadságot kértem a doktori dolgozatom előremozdítása végett, amelyet ez alkalommal is hálásan köszönök. Az istentiszteleteket Árpád és Tamás vállalták, a hozzám tartozó hétközi alkalmakon, hittanóráimon Dávid, illetve teológushallgatók helyettesítettek.

☞ Molnár Lilla

## Felújítások az épületeinkben

Nehéz anyagi helyzetünk ellenére néhány pályázati támogatás segítségével tudunk valamennyi felújítást is végeztetni épületeinkben.

A Bocskai úti szárny tetőfedésének cseréje – bár sok anyagellátási nehézség lassította a munkát – végre a befejezéséhez közeledik.

Hasonlóan a farkasréti kápolna tetőfelújítása is hamarosan elkészülhet, itt most a vállalkozó gyógyulását kell megvárjuk, mert sajnos történt vele egy apróbb baleset.

A nyár folyamán energetikai megtakarítást célzó felújításokat szeretnénk elvégeztetni a lakásokban, ehhez kaptunk valamennyi támogatást az egyháztól. Ennek keretében a külső nyílászárók javítását, szigetelését, a padlásfödémek hőszigetelését és a fűtések korszerűsítését tervezzük elvégeztetni. A kapott pályázati támogatás mindezekhez nem lesz elegendő, amiatt is kértük a testvérek adakozó segítségét az áldozati vasárnap keretében.

☞ SZEPESFALVY ÁKOS

## Pénzügyek!

A 2022-es év is gazdag volt gyülekezeti alkalmakban. Tavasszal újra megtartottuk balatonszársoi gyülekezeti hétvégénket, több mint 80 résztvevővel.

Az augusztusi 32-33 fős napközis táborunk állatokról szóló tematikára épített, s még az állatkertbe is elkirándultunk.

Őszi gyülekezeti hétvégénk is tartalmas volt, a gyerekek számára ökoprogramot is nyújtott. Volt gyülekezeti kirándulásunk erdei

istentisztelettel, az ősszel takarítónap. Szappanfőzésre is sor került a szokásos kézműves alkalmakon túl. Elindult egy új, XY nevű kör, mely az ifik és középkorúak közti generációknak szól, és havonta egyszer könnyűzenés ifjúsági istentiszteletet is tartottunk.

A korábbi években megszokott módon több beruházás is zajlott – éves szinten 19,8 millió forint beruházás valósult meg:

- Saját forrásból megtörtént az **urnatemető kibővítése** – 2,7 millió Ft
- **mécsestartó:** 2000 Ft a tervezett bevétel és költség – adományból
- **alagsor:** 1 millió volt a tervben, végül 1,2 pályázati pénzt nyertünk és 1,9 milliót költöttünk – az áldozati vasárnap bevételeivel kiegészítve – erre a célra
- **tető:** Bocskai úti tetőrész felújítását elkezdtük, erre felhasználtunk egy 15 millió Ft-os pályázatot és tettünk mellé egy másik pályázatból is, már 2023-ban.

Egy 2021-es pályázatból elkészült a tavasszal a Schütz-videó.

150 ezer Ft extra ügyvédi költségünk volt az alapítvány lezárása miatt, és a szokásos karbantartásokon túl 107 ezer Ft monitorszerelés és -csere költség is felmerült. Ugyanakkor a márciusi tervezéskor a vártnál nehezebb pénzügyi helyzethez a rezsiválság és az azt körülvevő bizonytalanság is hozzájárult. Bár az év vége felé több céladomány is érkezett a gázszámlák kifizetéséhez, az összes bevezetett takarékosagra is nagy szükség volt. Mivel korábban havi fogyasztási nyilvántartásunk nem volt, illetve a felújítások mi-

att egy-egy évben nem egyformán használtuk a közösségi tereket, az augusztustól bevezetett havi monitorozás is sok információt nyújtott. Összességében elmondható, hogy a takarékoságnak meg lett az eredménye, és jelentős m3-csökkenés mellett nagyjából az előző évihez hasonló rezsösszeget költöttünk. Nagyon sokat jelentett, hogy egy lakás kivételével minden óránál sikerült az átlagos szint alatt tartani a fogyasztott mennyiséget augusztustól.

Villanyra százezer forint többlet kellett. Farkasréten a református testvérek 2022-ben számláztak át 380 ezer forint korábbi években felmerült rezsiköltséget.

Mivel így sokkal pontosabban lehet tervezni is, a 2023-as terv +300 ezer forintos költségnövekedést tartalmaz, bár ennek egy része valószínűleg nem kerül ténylegesen kifizetésre.

Köszönettel írjuk, hogy a 2022 őszén közzétett kérés, hogy a testvérek lehetőségük szerint támogassák gyülekezetünket, mert a rendelkezésünkre álló keret időnként a nullához közelített, meghallgatásra talált, így a 2022-es évet december 31-én a gyülekezet 3,3 millió forinttal zárta. A decemberi 1,8 millió forintos bér-, illet-

mény- és járulékkifizetés ebből történt, így ezek kifizetése után a presbitérium által megszavazott 1,5 millió forintos minimumszintet csak úgy sikerült tartanunk, hogy 2022-ben elmaradtak a munkatársak extra karácsonyi juttatásai, és a lelkészek számára is csak fejenként nettó 50 150 Ft 13. havi összeg fért bele.

A 2023-as tervünk azzal a reménységgel készült, hogy továbbra is aktív gyülekezeti élet zajlik. A tetőfelújítás és energetikai beruházás jelentős tétel mind bevételi mind kiadási oldalon. A bérleti díj növekedését a Bocskai úti lelkészlakás kiadása magyarázza. A béreknél 10% emelést állítottunk be, és a tervben augusztustól 2 állandó lelkész + helyettesítés szerepel. Azzal együtt, hogy Kelenföldön is látszik az országos trend és egyre csökken közösségünk létszáma, újra és újra tudatosítanunk kell, hogy a gyülekezet közössége tartja el lelkészeinket, finanszírozza programjainkat és közösségi tereink működtetését. Hogy ez kiszámíthatóan történhessen, fontos, hogy a gyülekezeti tagok is tudjanak arról, hogy a május 26-i online zsinati ülésen szó volt a gyülekezetek önfenntartási képességéről is. Idézem a megjelent beszámolót

(<https://www.evangelikus.hu/hireink/itthon/felelosseggel-elni-tanacskozott-egyhazunk-zsinata>): „Egyházunk hitéleti gazdasági önállóságának stratégiája részeként a zsinat döntött arról, hogy az egyház mindenkor költségvetésének és beszámolójának váljon részévé a gyülekezeti gazdasági önfelelősség aktuális helyzetének áttekintése. A testület felkérte az országos presbitériumot, hogy a gyülekezetek önfenntartási képességéről készüljön erőforrástérkép, és ezt ismertessék a 2024. februári zsinati ülésen. Továbbá a zsinat javasolja az egyházközösségek presbitériumainak, hogy jövedelemarányosan határozzák meg az egyházfenntartói járulék mértékét. Ez a keresők esetében legalább 1,5 százalék, nyugdíjasoknak legalább 1,25 százalék, míg a többi, önálló jövedelemmel nem, de választójoggal rendelkező egyháztagnak legalább 0,5 százalék legyen.”

☞ SÜLYÖK PETRA

BEVÉTELEK	2022. terv	2022. tény	2023. terv
Adományok	21 828 533	25 307 323	24 507 980
Kötelező offertórium	357 175	529 420	549 710
Szolgálati Alap támogatás	633 545	376 236	366 067
Külföldi egyházi támogatás	0	400 000	0
Bérleti díj	6 870 000	6 905 000	8 015 000
Kolumbárium	1 910 000	1 360 000	1 910 000
Egyházi pályázatok	2 010 000	1 733 118	38 410 000
Állami pályázatok	0	0	300 000
Egyéb bevétel	364 820	478 133	364 820
<b>Összes bevétel</b>	<b>33 974 073</b>	<b>37 089 230</b>	<b>74 423 577</b>

KIADÁSOK	2022. terv	2022. tény	2023. terv
Személyi jellegű	20 498 083	19 380 873	20 234 564
Adók, járulékok	93 650	13 059	142 920
Szol. Alap	1 920 744	1 769 501	1 964 635
Egyházmegyei járulék	275 000	340 000	140 000
Kötelező offertórium	357 175	529 420	549 710
Rezsi	3 480 036	3 866 346	4 325 452
Egyéb működési költségek	3 181 343	3 310 644	3 089 585
Hitéleti rendezvények	4 939 477	5 399 072	5 032 134
Beruházás, karbantartás, felszerelés	20 370 206	21 033 553	41 435 993
Bankköltség	149 070	174 640	152 960
Egyéb	700 000	0	670 000
<b>Összes kiadás</b>	<b>55 964 784</b>	<b>55 817 108</b>	<b>77 737 952</b>

Pénzeszközváltozás	-21 990 711	-18 727 878	-3 314 375
--------------------	-------------	-------------	------------

## Kedves Testvérek!

Ismét meghirdetjük áldozati vasárnapi gyűjtésünket. Ezen a vasárnapon évről évre meghatározott célra kérjük a testvérek segítségét.

**Az áldozati vasárnapot ebben az évben június 4-én tartjuk.**

Idén ez a nap a hónap első vasárnapjára esik, amikor is a szokott rendben tartjuk istentiszteleteinket, melyeken letehetjük adományunkat – névvel ellátott vagy név nélküli borítékban. Külön befizetéssel vagy átutalással is adakozhat bárki. A gyülekezet számlaszáma: 11711034-20020859, kérjük, a közleménybe írják oda, hogy „áldozati vasárnap”.

**Az ideai cél a gyülekezeti lakások energetikai felújításának és a Farkasréti kápolna tetőfelújításának támogatása – ezekhez kérjük testvéreink szíves adományait.**

**Hálát adunk minden eddigi adományért!**

A tavalyi gyűjtés alapcélja az ifjúsági munka támogatása volt, melyre 2 420 305 Ft érkezett áldozati vasárnap megjegyzéssel.

Ebből 1 541 877 Ft-ot költöttünk beruházásra és kifejezetten gyülekezeti célú programokra (ebben az őszi gyülekezeti hétvége nincs benne, mert arra külön céladományok érkeztek, amelyek nagyjából fedezték a kiadásokat, továbbá nem számoltuk a munkamegbeszélésekhez kapcsolódó költségeket sem – presbiteri ülések, lelkesztálalkozók stb.), s a fennmaradó 878 ezer forint belefolyt a lelkeszek díjazásába. A 1,5 millió forint részletezését külön táblázatban láthatják a következő oldalon.

Végül idén is az áldozati vasárnap jelmondatával biztatunk:

*„Mert ha megvan a készség, az aszerint kedves, amije kinek-kinek van, nem aszerint, amije nincs.” (2Kor 8,12)*

## Erős vár a mi Istenünk!

SULYOK PETRA  
GONDNOK SK.

BLÁZY ÁRPÁD  
IGAZGATÓLELKÉSZ SK.

SZEPESFALVY ÁKOS  
FELÜGYELŐ SK.



A felhasználás részletezését az alábbi táblázatban láthatják a testvérek:

	-1 541 877
Alagsor - 1,9 millió forintos teljes beruházáshoz az 1,2 millió Ft pályázati összegzen felül	-701 601
Hitoktatói hozzájárulás (1,5 állás után)	-330 000
Szárszó plusz - az önrészeken felül	-142 800
Kántorképző részvétel támogatás	-55 000
Ifjúsági délután	-30 242
Kézműves eszközszükséglet	-20 941
Felszerelés (kerti eszközök, gyülekezeti terem felszerelés)	-138 174
Gyülekezeti alkalmak vendéglátás (családi IT után, évszárók, szeretetvendégség, egyéb csoportos alkalom)	-123 119

## Kiadó lakás

A Bocskai úton, Újbuda-központ metróállomás közvetlen közelében augusztustól kiadó egy három szobából, előtérből, konyhából, fürdőszobából és kamrából álló, 91 m<sup>2</sup> alapterületű összkomfortos lakás. Irányár 240 000 Ft / hó + villany- és gázköltség.

**ÉRDEKLŐDNI:** kelenfold@lutheran.hu ill. 06 20 934 63 86.

### MEGÜRESEDŐ LAKÁSAINKBA BÉRLŐKET KERESÜNK!

A Magyar István ucai szárnyban egy egyszobás, 34 m<sup>2</sup>-es összkomfortos lakás kiadó, irányára 145 000,- Ft / hó + villany- és gázköltség.

A Magyar István utcai alagsorban lévő 15 m<sup>2</sup> alapterületű, saját zuhanyozós fürdőszobával rendelkező vendégszobába is keresünk bérlőt, konyha használata a közös konyhában lehetséges. Ennek irányára közüzemi költségekkel együtt 75 000,- Ft / hó.

# "Bolygóvédő" HITTANTÁBOR JÚNIUS 26-30.

A kelenföldi evangélikus gyülekezet központjában

-  *Bibliai történetek*
-  *"Bolygóvédelmi" ötletek*
-  *Tanulás*
-  *Kirándulás*
-  *Játék*
-  *Közösség*

### JELENTKEZÉS:

Molnár Lillánál emailben vagy telefonon:

06-20/824-6202; [lilla.mlnr@gmail.com](mailto:lilla.mlnr@gmail.com)

RÉSZVÉTELI  
DÍJ:  
30.000 FT

testvérkedvezmény: 2 gyermek 55.000 Ft; 3 gyermek 80.000 Ft



## „Szegénységről méltósággal” sajtódíjat kapott Ittzés Szilvia



Az elismerést immár hetedszer osztotta ki az Esély Labor Egyesület az Átlátszó, az ERSTE Stiftung és az ELTE BTK Média és Kommunikáció Tanszék közreműködésével. A kezdeményezés keretében 2022. január 1. és december 31. között megjelent cikkeket, riportokat, interjúkat, tudósításokat – és ezen keresztül az alkotóikat – díjazták egy érintettekiből álló zsűri segítségével. A díj célja, hogy minden évben felhívja a figyelmet a szegénységben élők helyzetét körültekintően, méltósággal és árnyal-

tan bemutató újságírói munkákra. Ittzés Szilvia a print/online kategória egyik különdíjasa lett idén, ami azért is különleges, mert most először díjaztak keresztény lapban megjelent, a kereszténység felelősségét is megfogalmazó írást: Szilvi *A házi feladat, a törvény és az egyház* című írása rendhagyó nézőpontból mutat rá arra, hogy a szegénységgel járó tanulási nehézségek hogyan hatnak a teljes társadalmunkra, kiemelve az egyházak felelősségét és utat mutatva a megoldási lehetőségek felé. A nagy érzékenységgel megfogalmazott sorok a Credo evangélikus folyóiratban jelentek meg, de az evangélikus.hu-n is olvashatók.



## Sopronban találkoztak az európai protestáns muzeológusok

A Soproni Evangélikus Gyűjtemény adott otthont az európai protestáns muzeológusok harmincötödik vándorgyűlésének április 27. és május 2. között.

Az ellenreformáció idején sokat üldözött francia reformátusok, más néven hugenották mindmáig erős összetartozás-tudattal bírnak. A 17. század végén és a 18. század elején, a vallásüldözés idején több mint százhatvanezren menekültek el szülőföldjükről és telepedtek le világszerte, főleg Európa számos országában, ahol mindmáig őrzik hitüket és ápolják gyökereiket. A menekültek gazdasági és kulturális szempontból is hatottak a fogadó országokra, sok híres ember került ki közülük. Az anyaországban maradt kismúzeumok és történelmi emlékhelyek már 35 éve évente rendeznek találkozásokat és eszmecsereket. A rendezvények köre később bővült az Európa-szerte létező protestáns kisebbségek meghívásával. Valdensesek, cseh testvérek, németországi hugenotta közösségek, svájci és holland protestánsok, osztrák evangélikusok és nem utolsó sor-

ban magyar evangélikus és református résztvevők. Az évente megrendezett találkozók sora így bővült a kétévente külföldön megrendezett találkozókkal. A 2020-ra tervezett soproni találkozót a járványhelyzet miatt két alkalommal is el kellett halasztani, míg idén végre megrendezésre kerülhetett. A gazdag program tudományos előadásokkal, városnézéssel, a környék felfedezésével (Nemeskér, Pápa, Sárvár, Fertőd, Kőszeg) és gasztronómiai jellegzetességekkel ismertette meg a résztvevőket. A Szemerei János püspök köszöntésével induló, francia és német nyelven zajló konferencia nagy sikerrel zárult. Köszönhetően a soproni múzeum vezetőjének, Dr. Krisch Andrásnak, valamint az Evangélikus Országos Gyűjtemény vezetőinek, Czenthe Miklós levéltárvezetőnek és e sorok írójának a közös szervezésben megrendezett összejövetel megismertette a résztvevőket a nyugat-magyarországi protestantizmus múltjával és jelenével.

☞ HARMATI BÉLA LÁSZLÓ

## Pilinszky János:

### Vallomások az imádságról

Hogy mit keresünk az imádságban? Akarva-akaratlanul: Istent magát. Erről a bensőséges, örök és örökké új útról korunk se szűnt meg vallani, s e vallomások éppoly élőek, mint amilyenek az első századokban voltak.

Az ima béke és öröm, de sokszor magas fal állja el az utat, s épp az Istenhez legbuzgóbban igyekvők előtt. Bernanos így kiált föl: „Ó, tökéletesen tudom, hogy az ima vágya már maga is imádság, és tökéletesen elég Istennek. De nekem nem elég a puszta vágy. Úgy kellene az imádság, mint tudónak a levegő, mint szívnek kell az oxigén. Ami mögöttem áll, az többé nem a hétköznapi, megszokott élet, amihez bármikor visszatérhetek. Úgy érzem most, hogy semmi sincs mögöttem, s szemközt velem csak egy fal, egy fekete fal áll.”

...

E fölismerésben már benne él a lélek annyira áhított békéje, megérkezése: „Az imádság célja nem annyira az, hogy megkapjuk, amit kérünk, hanem hogy mi magunk változzunk meg. Sőt, azt kellene mondanunk, hogy az igazi imádság képessé tesz bennünket arra, hogy elejtsük kérésünket.”

A kétségbeesést nemcsak emberek tudják; Isten éjszakáját, hiányát, „csendjét”: maga Jézus is megszenvedte. Mégis: az imádság szívében határtalan öröm lakozik, ahogy a természet éjszakája sem jelenti a nap halálát, csupán távollétét.

...

Isten hiányának és jelenlétének megtapasztalása: két partja az emberi imának. Mondhatnánk, küszöbe és betetőzése. A hívő számára az ima jelenti a teljes valóságot. Rettenetes a súlya, de nem szabad félni tőle: Jézus az imában rakja ránk édes igáját.

S végül azok számára, kik gyöngének érzik magukat az imádság realitására, nem fölmentésül, de ízelítőül az isteni szeretet makacs természetéről, mely nem engedi, hogy egykönnyen lemondjunk róla, had idézzük a haldokló Lisieux-i Szent Terézt: „ha el is követtem volna minden lehetséges bűnt, éppoly bizakodva érezném, hogy e tengernyi gonoszság is csepp víz csupán a szeretet tűzvészében.”

*Idézetek: Ch. Moeller művéből*

*Megjelent: Új Ember, 1965. január 31.*

## Gyülekezetünk életéből

Márciusban és áprilisban áhítatokat tartottunk a **Szent Imre Egyetemi Oktatókórház pszichiátriáján**.

Konfirmandusaink egy része részt vett az április 21–23-án Piliscsabán megrendezésre került **egyházmegegyei konfirmandus hétvégén**.

Április 21-én *Dies academicus – Százéves az egyetemi szintű evangélikus lelkészképzés* címmel tartottak tudományos konferenciát Sopronban, a Berzsenyi Dániel Evangélikus Gimnázium (Líceum) és Kollégium dísztermében. Az Evangélikus Hittudományi Egyetem és az Evangélikus Országos Gyűjtemény által szervezett esemény ünnepélyes záróakkordjaként díszdoktori címet kapott az egyetemről Gadóné Kézdy Edit.

Április 25-én tartottuk tavaszi **képviselőtestületi ülésünket, amelyekről beszámolókat** is olvashatnak hírlevelünkben.

Gyülekezetünk elnöksége május 3-án részt vett a polgármesteri hivatalban tartott és a **leendő Fügefafa óvodával** kapcsolatos újabb fontos megbeszélésen. Egyházunk

szeretné, ha 2024 őszén megnyithatná kapuit ez az újabb evangélikus oktatási intézmény.

Május 6-án Németh Zoltán lelkész vezetésével jó hangulatú **presbiteri csendesnapot** tartottunk új gyülekezeti termünkben.

A májusi **férfikör** alkalmán **Szávay Gábor** agrármérnök, az Enyingi Agrár Zrt. vezérigazgatója volt vendégünk, aki igen tartalmas és szerteágazó előadást tartott.

Május 13-án Csömörön tartotta *Találkozó Veled* címmel **egyházkerületi napját** az Északi Evangélikus Egyházkerület. Gyülekezetünk tagjai is részt vettek az alkalmon Asztalos György missziói munkatársunk és Gáncs Tamás lelkészünk vezetésével.

A testvéri hangulatú, agapéval egybekötött és igen tartalmas kerületi **ökumenikus lelkésztalálkozón** (május 15., Himfy utca) aktuális etikai és izgalmas teológiai témák kerültek megbeszélésre.

Május 20-án a piliscsabai evangélikus templomban, a feltámadásba



vetett hittel vettünk végső búcsút **Thurnay Béla** testvérünkötől. Isten adjon vigasztalást a gyászolóknak!

Május 20-21-én tartottuk az idei **konfirmációt**. A beszámolóra Blázy Árpád vezetésével készültek fel a konfirmandusok: Ámon Abigél, Antal Dorottya Kinga, Antoni Kata, Farkas Laura, Fekete Ábel, Gergelyfy Mátyás, Gráf Noémi, Kovács Kristóf, Petrovay Borbála, Szontagh Dániel, Szemző Lili, Tóth Péter Brúnó, Tóth Sarolta, Török Emma és Vaskó-Nagy Ádám. A Mindenható Isten áldása kísérje őket továbbra is életútjukon, szeretteikkel együtt (az alkalomról fényképek is készültek, melyeket a Nézegetőben láthatnak).

Május 22-én **egyházmegyei közgyűlésre** kaptunk meghívást. Gyülekezetünkben Molnár Lilla, Blázy Árpád, Gáncs Tamás, Egerszegi Béla és Schermann Ákos vett részt.

Május 23-án **tartottuk tanévzáró presbiteri ülésünket**.

Május 26-án a Magyarországi Evangélikus Egyház **Ararát teremtés-védelmi munkacsoportja** tartotta megbeszélését, melynek ezúttal gyülekezetünk adott otthont.

A **Keresztény Értelmiségiek Szövetsége** 2023-ban is hívja a Kárpát-medence keresztény/keresztény közösségeit, hogy június 4-én harangozással és imával emlékezzenek a trianoni diktátum évfordulójáról.

Június 4-én a gyülekezet zenei együttese hálaadó vesperát és évadzáró hangversenyt tartottak Gáncs Tamás lelkesi szolgálataival. Az ének- és zenekar Bence Gábor karnagy-kantor keze alatt és Németh Sándor orgonista-kantor kíséretével, a Fővárosi Protestáns Kántorátus Pap Kinga Marjatta vezetésével kapcsolódott be a zenés hálaadásba.

Június 11-én **tanévzáró istentiszteletet** tartunk, amelyet közös piknik követ a templomkertben. Hálás köszönet Bencskó Katinak és munkatársainak az előkészítésért.

Június 18-án 19 órától az Inferno Minor énekegyüttes ad **jótekonysági koncertet** templomunkban.

**Gyülekezeti napközis gyerek táborunkat** idén június 26-30. között tartjuk.



Konfirmáció – a gyülekezet



Konfirmandusok megáldása



Konfirmandusok csoportkép



Virágvasárnapi családi istentisztelet

## Hivatali rend

### Lelkészi hivatal:

1114 Budapest, Bocskai út 10.  
Hétfő-péntek 9-13 óra,  
szerda 17-19 óra.

### Telefonszámok:

#### Lelkészi hivatal

BLÁZY ÁRPÁD IGAZGATÓLELKÉSZ  
GÁNC S TAMÁS PARÓKUSLELKÉSZ  
MOLNÁR LILLA MÁSODLELKÉSZ  
MAJERNÉ VÁRNAI KRISZTINA IRODAVEZETŐ  
BUDAY DORKA HITOKTATÓ  
BEDECS RÉKA HITOKTATÓ  
BENCE GÁBOR KÁNTOR, KARNAGY  
NÉMETH SÁNDOR KÁNTOR  
LÁSZLÓ DÁVID EGYHÁZFI  
MÜLLER GYÖRGY KERTÉSZ, KARBANTARTÓ

1/361-2159  
20/824-2907  
20/824-3703  
20/824-6202  
20/524-8787  
20/824-5370  
20/775-3891  
20/824-4524  
20/824-2762  
70/426-2859  
20/573-3140

### Kelenföldi evangélikus hírlevél

#### A Budapest-Kelenföldi Evangélikus Egyházközség ingyenes lapja

1114 Budapest, Bocskai út 10. kelenfold@lutheran.hu,  
Fent vagyunk a Facebookon: Kelenföldi Evangélikus Gyülekezet  
Farkasrét: XI. Németvölgyi út 138.

Szerkesztőség: BERNHARDT DÓRA, BLÁZY ÁRPÁD, GÁNC S TAMÁS, HARMATI BÉLÁNÉ,  
ISÓ M. EMESE, MOLNÁR LILLA, VENÁSCH ESZTER

Szerkesztőségi ügyekben kereshető: Isó M. EMESE (emese.iso@lutheran.hu)  
Megjelent 250 példányban. A lap készítéséhez adományokat köszönettel elfogadunk,  
melyeket a templomi perselybe kérünk betenni.

Felelős kiadó: Szepesfalvy Ákos; nyomdai előkészítés: Kovács András;  
nyomdai kivitelezés: Vareg Hungary Kft. (www.vareg.hu); nelelős vezető: Egyed Márton



